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A Virágos Magyarország területi 
képviselői július 19-én jártak 
Polgáron, akik a prezentáció 
megtekintése után a város több 
pontján szemlézték a zöld és 
virágos közterületeket. 
A cikk a 2. oldalon található.

A polgári Silver Örömtánc csoport 
vezetőjével, Kővári Katalin 
táncpedagógussal készült interjút 
az 5. oldalon olvashatják.

3 az 1-ben: mozgás, öröm, agytorna

Tábori élmények - élménytáborok az Adyban



PolgárTárs

Városházi Hírek

2. oldal

Az idén 30. alka-
lommal meghir-
detett környe-

zetszépítő versenyen 
383 település vesz részt, 
amelyet Polgár város is 
megpályázott. A Virágos 
Magyarország területi 
képviselői július 19-én, 
Polgáron jártak, akik a 
prezentáció megtekin-
tése után a város több 
pontján szemlézték a 
zöld-, és virágos közte-
rületeket, illetve az évelő 
növényekkel beültetett 
ágyásokat. A zsűri tag-
jai elismerően szóltak a 
város virágosítási prog-
ramjáról, a tervezésről, a 

megvalósításról és a zöldterületek folyamatos gondozásáról. Az 
eredményhirdetés ősszel várható, bizakodunk annak sikeressé-
gében.

Ezúton is elismeréssel szólunk azok munkájáról, akik nap 
mint nap azon dolgoznak, hogy városunk tiszta, rendezett és 
virágos legyen.

Takács Károlyné, pályázati koordinátor

Felhívás kitüntető díjak 
adományozására

Várjuk a városi egyesületek, társadalmi szervezetek, 
alapítványi kuratórium, egyházi tanács, gazdálkodó 
szervezetek javaslatait!
Az önkormányzat által adományozható kitüntetésekről és 
díjakról szóló rendelet alapján „Polgár Város Díszpolgára” 
címet, „PRO URBE Polgár” Emlékérmet, „Lokálpatrióta 
közösség” díjat, „Polgár Város Közszolgálatáért” díjat 
„Önzetlen polgár” díjat, „Polgár Város Mecénása” díjat, 
Polgár Város Büszkesége” díjat adományozhat a Képviselő-
testület.

A kitüntető díjak adományozására a képviselő-testület 
tagjai, állandó bizottságainak tagjai, a költségvetési szervek 
vezetői és a Polgári Idősügyi Tanács tagjain túl javaslatot 
tehetnek a városban működő egyesületek, társadalmi 
szervezetek, alapítványi kuratórium, egyházi tanács, 
gazdálkodó szervezet. A kitüntető díjak adományozására 
vonatkozó javaslatot indoklással ellátva - melyből ki kell 
tűnni, hogy a kitüntető díjra ajánlott személy mennyiben felel 
meg a rendeletben szereplő feltételeknek - 2023. augusztus 
15-ig a Polgármesteri Hivatalba kell eljuttatni. 

A kitüntető díjak adományozásáról a képviselő-testület az 
augusztus 31-ei ülésén dönt, melyek átadására a szeptember 
végén megrendezésre kerülő városi ünnepségen kerül sor.

Az egyes kitüntetések adományozására vonatkozó 
feltételeket az önkormányzat által adományozható 
kitüntetésekről és díjakról szóló önkormányzati rendelet 
tartalmazza, mely elérhető és megismerhető a város honlapján 
a www.polgar.hu oldalon, a Hirdetőtábla főmenüben, a 
Rendeletek fül alatt.

Molnár Jánosné

Városunkban járt a 
Virágos Magyarország 

verseny zsűrije

Megkezdődött 
a Polonkai-ház mint 

helyi értékünk felújítása

A Vidékfejlesztési Program keretén belül a Hortobágyi 
Leader Egyesület működési területére meghirdetett 
„Helyi fejlesztések támogatása” című felhívásra az 

elmúlt évben nyújtott be pályázatot Polgár Város Önkormányzata 
a Polonkai-ház felújítására.

A pályázat kedvező elbírálásának köszönhetően 29.213.485 Ft 
összegű vissza nem térítendő támogatásban részesült az 
önkormányzat. A megvalósításra beérkezett ajánlatok közül 
a Szilvási Építő Kft. adta a legkedvezőbb árat. A felújítás 
megkezdéséhez a munkaterületet 2023. július 17-én átvette a 
kivitelező, melynek befejezési határideje 2024. március vége.  
A projekt során az épület külső homlokzatának felújítása valósul 
meg a kiviteli tervek és a műszaki leírás alapján, melyhez 
az önkormányzat az elnyert pályázati összegen felül közel  
30 millió forint önerőt biztosít.

Molnár Jánosné

Gyermekétkeztetés 
2023/24 tanév

Tájékoztatjuk a kedves szülőket, hogy az iskolai étkeztetés 
igénybevételéről továbbra is nyilatkozni szükséges. A 
nyilatkozat kitöltése akkor is szükséges, amennyiben nem 
kéri az étkeztetést gyermeke számára. 
A nyilatkozatok leadhatók:
A nyári szünet ideje alatt, legkésőbb augusztus 30-ig.

A nyomtatvány az Iskola konyha (Polgár, Zólyom u. 14) 
élelmezésvezetői irodájában átvehető (leadni is ugyanitt 
kell), valamint a www.polgar.hu oldalról is letölthető (az 
aktuális étlapokat tartalmazó bejegyzés alján). *

Kérünk a gyermekvédelmi kedvezmény határozatáról, 
nevelt gyermekek esetében a nevelésbe vételi határozatról, 
tartósan beteg vagy fogyatékos gyermek esetében pedig 
a szakorvosi igazolásról egy példány fénymásolatot 
mellékletként csatolni.

Csibi Lajos, intézményvezető
További információ:
Antek Tamás élelmezésvezető 
Telefon: +36 30 454 0793 E-mail: zolyomkonyha@freemail.hu

* Térítési díj kedvezményre nem jogosult gyermek esetében is 
ugyanezt a nyilatkozatot kell kitölteni.
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Tábori élmények - élménytáborok az Adyban
Néptánc tábor

2023 júliusában is lehetőségünk nyílt egy tartalmas 
néptánc tábor keretein belül népszerűsíteni a magyar 
néptáncot, népszokásokat. A táborban 30 gyermek 

részvételével zajlottak a programok. Kolléganőmmel, Kovács 
Zsanettel naponta több foglalkozást is tartottunk. A gyerekek 
megismerkedtek a moldvai táncokkal, amelyek szabályozott 
szerkezetüknek és különleges zenei kíséretüknek köszönhetően 
gyors sikerélményt és nagyon jó hangulatot varázsoltak a 
táncterembe. A hét második felében a hozzánk nagyon közel 
álló hajdúsági csárdással ismerkedtünk. A gyerekek nyitottak 
és érdeklődőek voltak a pásztorkultúra, a hajdúk történelme és 
a néphagyományok iránt, így ezekről is gyakran beszélgettünk. 
A foglalkozásokba becsempésztünk fejlesztő, kooperációs 
feladatokat is, melyeket közösen, egymással együttműködve 
oldottak meg a gyerekek, a tánc és a mozgás nyelvén. Csütörtökön 
egy izgalmas napot tölthettünk a Polgári Strandfürdő csónakázó 
taván. A kajakozás, kenuzás, vízibiciklizés, motorcsónakázás 
nagy élmény volt mindannyiunk számára és a nagy hőségben 
jólesett a vízparton tölteni a napot. A nap végén levezetésként 
népi és drámapedagógiai játékokat, társasjátékokat játszottunk. 
Mindenki nagyon jól érezte magát és kellemesen elfáradva 
tért haza a nap végén. Hálásak vagyunk ezért a nagyszerű 
lehetőségért. Bízunk benne, hogy jövőre is együtt táborozhatunk.

Mészáros Anett

Krea-fitt tábor

Ezen a nyáron harminc gyermek részvételével, július 
utolsó hetében, immár harmadik alkalommal került 
megrendezésre a „Krea-fitt” tábor Bodnár-Andrási 

Viktória, Tóthné Rente Ildikó pedagógusok és Tóth Ildikó 
gyermek aerobik- és fitness edző vezetésével.   

A tábor lehetőséget adott arra, hogy a résztvevők kreativitásukra 
és aktivitásukra alapozva számos élményt szerezhessenek 
a kézműves foglalkozások, a mozgásos tevékenységek és a 
dramatikus játékok során. A programok ebben az évben is a 
testi-lelki-szellemi fittség jegyében, ötletgazdagságra alapozó 
projektek keretében valósultak meg, melyek a csoportos és az 
egyéni munkára egyaránt építettek. A központi téma - mely 
átszőtte az öt nap tevékenységeit- a BOLDOGSÁG volt. 

A hét kezdéseként vidám hangulatú, zenés-játékos 
ismerkedésre került sor, majd a résztvevők együtt alkották 
meg a tábori illemkódexet. Ezt követően ötletbörze keretében 
közösen fogalmazták meg, hogy véleményük szerint, mi tartozik 
a boldogság fogalomkörébe. Elmondták, hogy kinek, mit jelent a 
boldogság. Kisebbek és nagyobbak egyaránt fontosnak tartották 
megemlíteni az egészséget, a családot, a barátságot, a kedvelt 
tevékenységeket (utazás, sport, olvasás, gondoskodás házi 
kisállatokról, sütés-főzés, evés, beszélgetés, tánc), a vidámságot, 

a kulturált, tiszta környezetet. Az ötletbörzéről plakát is készült.  
A tábor ideje alatt a kézműves délutánokon színes pasztellel, 

zsírkrétával, temperával és vízfestékkel folyt az alkotás. De 
a rajzolás, a színezés és a festés mellett papírhajtogatással 
is foglalkoztak. A kreatív tevékenységek között – rögtön a 
tábor első napján - nagy sikere volt a saját boldogságmotívum 
megalkotásának. A szimbólumokat önállóan választották a 
gyerekek és tetszés szerint díszítették, színezték. Az alkotások a 
tábor kiállítófalára kerültek. A motívumokhoz másnap mindenki 
hozott magáról egy olyan fényképet, amely akkor készült, amikor 
boldognak érezte magát. Mindannyian szívesen elmondták 
egymásnak, hogy a fotón épp miért jókedvűek. Érdeklődéssel 
– néha jókat mosolyogva – hallgatták a beszámolókat. Ezeket a 
fényképeket mindenki a saját a boldogságmotívumához csatolta 
a kiállítófalra és egész héten láthatóak voltak. Egy különleges 
díszítési technika elsajátítása az egyik fénypontja volt a kézműves 
foglalkozásoknak. Az ételfestékkel történő buborékfestés 
alkalmazásával egy a saját egyéniséget tükröző hálanaplót 
készítettek. A vidám hangulatú alkotás közben selymes és sajátos 
színárnyalatú borítólapok születtek. A naplót praktikus módon a 
tábor végéig használták a gyerekek. Naponta beleírták, hogy miért 
hálásak. Papírhajtogatással csákó is készült a foglalkozásokon.  
A fejfedőket, mindenki saját ízlése és tervezése alapján díszítette. 
A tetszetős „csodakalapokat” aztán büszkén viselték egész nap. A 
hét folyamán kisebb-nagyobb baráti csoportok alakultak. Ezek a 
csapatok feladatként kapták, hogy közösen készítsenek „boldogság 
lenyomat” plakátot. Tempera- és vízfesték felhasználásával tenyér- 
és ujjlenyomatokkal kellett létre hozniuk egy derűs hangulatú 
festményt. Változatos képek készültek, melyek közül az egyik 
tengeren ringatózó vitorlást, a másik pillangókkal, virágokkal teli 
mezőt, a harmadik egy mosolygó oroszlánt, a negyedik egy óriás 
piros szívet, az ötödik pedig egy színpompás virágot ábrázolt. 
Különleges élmény volt a programok során a pontozó festési 
technika alkalmazása is, mellyel ajándékköveket díszítettek. 
Eredményként tetszetős, egyedi alkotások jöttek létre. A táborban 
napi rendszerességgel helyet kapott egy az egész testet átmozgató 
zenés torna, melynek mindig aktív és jókedvű részesei voltak a 
gyerekek. Bekapcsolódhattak step pados edzésekbe, lehetőségük 
nyílt megismerni a Pilates torna alapjait, elsajátíthattak fit-
ball- labdával történő gyakorlatsorokat, a lányok pedig jobban 
megismerhették az aerobik mozgásformát. Ezzel párhuzamosan 
mindvégig választható program volt a focizás. 

A friss levegőn történő sportolás mindennapos színteréül adott 
volt számunkra a városi játszótér, ahol biztonságosan és kulturált 
körülmények között igénybe lehetett venni az itt található kondi 
park eszközeit és a hangulatos, árnyékos zöld tereket. A tábor 
szabadidős perceiben önfeledten vették birtokukba a gyerkőcök 
az itteni játékokat is. Az egészségtudatos életmód jegyében a 
helybeli sportpályára is kimozdult a „Krea-Fitt” csapat, ahol 
elsőként egy vidám hangulatú, tréfás-ügyességi feladatokból 
álló sorversenyen mutathatták meg tudásukat, ügyességüket.  A 
vetélkedés után ki-ki kedve szerint focizhatott, kézilabdázhatott, 
tollasozhatott és használhatta a város legújabb kondi parkjának 
modern eszközeit. A szabadtérben többen töltötték az idejüket 
futó-fogó játékokkal és közös tánccal. A sportpálya hatalmas, 
szépen gondozott, összefüggő zöld területe nem mindennapi 
élményforrást nyújtott a gyermekek számára.  

Izgalmas színfoltot képviselt a heti programok között a közös 
mesealkotás is, melynek témája az egészség volt. Csillogó 
szemmel, közösen, fantáziadúsan – időnként nagyokat kacagva- 
szőtték a kis „meseíró deákok” a cselekményt. A címet is együtt 
fogalmazták meg: „Az öt barát és az egészség”. Végül a mesét 
alkotó módon dramatizálták. Mozizásra is lehetőség nyílt a 
táborozás ideje alatt. 
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A filmklub indításával kapcsolatos igényfelmérés 
szükségességéről és eredményeiről

Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár igyekszik 
színes szolgáltatási körével és színvonalával Polgár 
lakosságának kultúrafogyasztási igényeit maximálisan 

kiszolgálni. 
A már megszokott rendezvények, programok, kiállítások 

mellett egy új programelemmel kívánjuk bővíteni szolgáltatásaink 
körét. Az igényfelmérés nem csupán a szolgáltatási színvonal 
kibővítését, és a lakosság teljes kiszolgálását, a közönség 
igényeinek a felmérését, a programkínálat újítását hivatott 
segíteni, hanem a minőségfejlesztés, a minőségbiztosítás 
egyik alapvető eszköze is, hiszen a rendszeres és folyamatos 
igényfelmérések következtében az intézményhasználói igények 
jobban érvényesülnek a kínálat bővítése során. Az intézmény 
2020-ban az Emberi Erőforrások Minisztériuma által adható 
Minősített Közművelődési Intézmény Cím elismerésben is 
részesült. Intézményünk a következő évben is tervezi a kitüntető 
cím megpályázását, így a fejlesztendő területek között szerepel 
több felmérés is, akár az elégedettség, akár a lakossági igények 
területén, tehát nemcsak a szakmai dokumentáció fejlesztése az 
átfogó célunk. 

2023 júniusában nyílt lehetőség egy közművelődési 
szakember munkatársunknak a Nemzeti Művelődési Intézet 
által meghirdetett szakmai továbbképzésen részt venni. A Film 
és közösség című képzés keretében a résztvevő szakemberek 
megismerhették a közösségépítés, a közösségek szervezésének 
módszereit, továbbá a mozgóképkultúra alapvető ismereteit, 
intézményrendszerét, jogszabályi alapjait, pénzügyi forrásait, 
a magyar filmtörténet alapvető korszakait, legjelentősebb 
filmalkotásait és a filmelemzés alapvető szempontjait. A képzés 
elvégzése után a megszerzett közösségépítő és mozgóképes 
ismeretek birtokában az intézményekben, illetve a közösségi 

A „Szeleburdi család” című humoros, ám mégis 
elgondolkodtató filmet néztük meg a gyerekekkel. A vetítés után 
élénk hangvételű beszélgetés következett, melynek keretében 
elhangzott a film üzenete: „A család és a barátok nagyon fontos 
szerepet játszanak mindenki életében. Boldogságot nem lehet 
pénzért venni.”

Az idei „Krea-Fitt” táborban sütemények is készültek. Négy 
csoport négyféle sütit készített. (Egy-egy csoport egyfélét.) 
Készült kókuszgolyó, Raffaello, tejszínes kocka és sportszelet.  
A csapattagok mindegyike részt vett a süti készítésének 
folyamatában. Csevegős, sürgő-forgó, tevékeny „kiscukrásszá” 
változtak a gyerkőcök néhány percre. Végül a sütik kínálásával 
és jóízű falatozással ért véget ez a program. 

A tréfás, észpörgető, mozgásos és a kreativitásra építő 
feladatok megoldásával egész héten át gyorsan telt az idő. A 
mozgalmasság mellett azonban a táborban mindvégig lehetőség 
és hely volt biztosítva arra az esetre, ha a gyerekek szerettek 
volna kicsit csendben pihenni, vagy egyszerűen csak szemlélődni, 
színezgetni, társasjátékozni, kártyázni. A résztvevők javaslata 
az volt, hogy legyen egy táborzáró délután, melyre önállóan 
(felnőttek segítsége nélkül) lehet készülni egy-egy produkcióval. 
Ezt az ötletet, mi pedagógusok is nagyszerűnek találtuk és 
érdeklődéssel vártuk az eredményt. A nevezés önkéntes alapon 
történt.  Az előadásra egyének és teamek is jelentkezhettek. 
Délutánonként voltak a próbák. A produktumok nagyszerűen 
sikerültek. Részesei lehettünk egy foci bemutatónak, egy bűvész 
előadásnak, megtekinthettünk három zenés- táncos koreográfiát 
és hallhattunk egy rendkívül hasznos és praktikus információkat 

tartalmazó egészségügyi kiselőadást. Mindezt a gyermekek a 
saját fantáziájukat, elképzeléseiket felhasználva valósították meg.  

A hét során a táborozók örömmel kapcsolódtak be a 
változatos programsorozatba. Élményszerűen ismerkedtek 
meg különféle típusú játékos, mozgásos és kézműves jellegű 
tevékenységformákkal. Egyaránt lehetőségük nyílt az egyéni 
és a csoportmunkára is.  Úgy vélem, nagy élmény volt 
mindannyiunk számára ez hét. Öröm volt együtt táborozni 
a gyerekekkel. Aktívak, lelkesek, vidámak voltak. Igazi kis 
“csodacsapat” alakult ki néhány nap alatt. Többen új barátokat 
is szereztek.  Remélem, hogy az itt szerzett tapasztalataik, 
ismereteik megerősítették a résztvevőket annak megértésében, 
hogy a testi-lelki-szellemi fittség nélkülözhetetlen feltétele a jó 
közérzetnek, melyhez azonban nem csupán a helyes életmód 
és az egészséges táplálkozás szükséges, hanem az igaz, értékes 
emberi kapcsolatok is, melyek között legfontosabb: a család és 
a barátság. 

Mindannyiunk nevében köszönöm Ferenczné Fajta Máriának - 
az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár igazgatónőjének 
-, hogy lehetőséget adott a tábor megszervezésére és az intézmény 
minden dolgozójának a készséges hozzáállást, mellyel bennünket 
segített. Köszönet Bacsa-Kiss Evelinnek, aki precíz, figyelmes 
szervező munkájával lehetővé tette, hogy ebben az évben is 
sikeresen megvalósulhasson ez a tábor.  Köszönöm a szülőknek 
a bizalmat, hogy együtt táborozhattunk gyermekeikkel. Kívánok 
mindenkinek további szép, tartalmas nyarat!  Remélem, jövőre 
ismét lehetőségünk lesz találkozni!

 Tóthné Rente Ildikó (Ildikó néni), táborvezető
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3 az 1-ben: mozgás, öröm, agytorna

A polgári Silver Örömtánc csoport ez év tavaszán, a 
VIII. Polgári Hurka-pite Fesztiválon mutatkozott be 
először közönség előtt. Azóta is töretlen lelkesedéssel 

és örömmel tartjátok próbáitokat, táncoltok a művelődési 
központban. Mesélj a megalakulásról, a kezdetekről és az 
élményekről!
- Tiszaújvárosban indítottam el az örömtánc órákat 2022 
májusában, nagy sikerrel. Több polgári érdeklődő is jött 
rendszeresen. S mert láttam, hogy lelkesedésük komoly, 
biztatásukra úgy döntöttem, Polgáron is beindítom az 
Örömtánc foglalkozásokat.

A művelődési központ akkori vezetőjével, Bíró Istvánnal 
történtek az egyeztetések, aki örömmel fogadott bennünket, 
így megalakulhatott a mi kis tánccsapatunk - nem sokkal 
később - júniusban.

Hányan vagytok most a csoportban és kik a legaktívabb 
tagok?
- Az állandó tagok száma: 14-16 fő, de időnként csatlakoznak 
mások is egy–egy alkalomra, amikor éppen ráérnek.  A tagok, 
akik mindig jönnek, és egyben alapítók is: Aszódi Gyuláné, 
Lovászné Gulyás Mária és Tardiné Makó Ágnes.  További 
tagjaink:  Antal Szilvia, Jakabné Dobos Julianna, Juhászné 
Jámbor Mária, Kissné Szilvia, Klusockiné Jámbor Éva, Lukácsné 
Győrfi Lilla, Magicz Sándorné, Mecsei Istvánné, Schmidtné 
Erzsi, Szépné Éva és Varga Gáborné Ica. Rendszeresen itt is 
tagként táncolnak a következő tiszaújvárosiak:Ádám Ilona 
Éva, Szabóné Benőcs Erzsébet, Szabóné Dobos Katalin. Tag, 
de debreceni munkája miatt ritkán tud jönni: Dolmájer Ágnes.

Milyen bemutatkozási lehetőségeitek vannak? Hol láthat 
Titeket az érdeklődő közönség ebben az évben?
- A Polgári Hurka-pite Fesztiválon való debütálásunk után az 
Újtikosi Családi napon mutatkoztunk be és további felkérések 
is érkeznek, de megjegyzem, hogy az örömtáncnak nem 
elsődleges szerepe a fellépésekre való felkészülés, hisz van 
olyan csoporttag, aki nem is vállalja a szereplést. Viszont 
mindenképpen szeretnénk majd megünnepelni megalakulásunk 
első évfordulóját itt Polgáron.

Időközben az egyenruhátok is elkészült.
- Igen, közös tervezés eredményeként született meg a dizájn: 
türkiz felső, sötétkék sállal, mindkettőn a csoport logójával. 
Köszönet érte a Polgár Városért Alapítványnak és Ferenczné 
Fajta Mária igazgatónőnek az anyagi támogatásért és a 
segítő attitűdért! Továbbá Tardiné Makó Ágnes tagunknak a 
koordinálásért, amire ilyenkor nagy szükség van.

Tervezitek-e, hogy Országos Szenior Örömtánc Találkozón 
képviseljétek Polgárt?
- Igen. Már nagyon várjuk, hogy megmutathassuk magunkat, 
és találkozzunk örömtáncos társainkkal.

Milyen terveitek vannak a közeljövőre nézve?
- Tánc, tánc, tánc…Viccet félretéve: sok együtt töltött 
táncos alkalom, új koreográfiák tanulása, közösségépítés, 
hiszen ezek mind fontosak. Készülünk az első Örömtánc 
táborunkra, amelyre szeptemberben kerül sor, valamint a már 
említett évfordulónkra – amely természetesen a művelődési 
központban kerül megrendezésre, amelynek szervezésében és 
lebonyolításában számítunk Ferenczné Marika segítségére, aki 
egyben tiszteletbeli tagunk is!

Az Örömtánc világban vannak úgynevezett vendégségek, 
amikor minket hívnak meg, vagy mi hívunk meg más 
csoportokat közös táncra, ennek jegyében pedig tervezem 
a közeljövőben egy Örömtánc találkozó megszervezését 
vendég csoportokkal. Továbbá szeretnénk részt venni jövőre a 
Hősök terén évente megrendezésre kerülő országos Örömtánc 
flashmob-on.

Mindezek mellett nagyon fontos a tiszaújvárosi Gold 
Örömtánc Klubbal a jó kapcsolat fenntartása, természetesen sok 
közös élménnyel! Volt már Farsangi bálunk idén márciusban 
Tiszaújvárosban a Gold csoporttal, amely nagyon jól sikerült. 

Végezetül mondj néhány gondolatot: mi a Silver Örömtánc 
csoport hitvallása és küldetése?
- Tagjaink minél tovább őrizzék meg testi, szellemi és lelki 
frissességüket. Ebben segít ez a forradalmian új mozgásforma, 
a három az egyben: mozgás, öröm, agytorna. 

E mozgásforma annak köszönheti népszerűségét, hogy 
nem szükséges hozzá előzetes tánctudás, nincsenek benne 
hirtelen pörgések, forgások, mozdulatok. Van viszont egy 
nem túl bonyolult, de kötött koreográfiája a táncoknak, 
amelynek elsajátítása a memóriát karban tartja, csökkentve 
ezzel az időskori demencia és az Alzheimer-kór kockázatát. 
A zene üteme segít megjegyezni a lépéskombinációkat. A 
mozgással pedig örömhormonok szabadulnak fel, így nemcsak 
az erőnlétet és az emlékezetet fejleszti, hanem jó közérzetet 
is garantál; annál is inkább, mert a közösségben váltakozva, 
mindenki egymás partnere. Nem színpadi tánc, ezért itt lehet 
téveszteni, hibázni, újrakezdeni. A klubtagok számára olyan 
összetartó közösséget teremt, amely kiválóan alkalmas a 
magány oldására. Táncpedagógus vagyok, bár már nyugdíjas. 
De a bennem élő hitet, elhivatottságot és tapasztalatot, tudást 
szívesen adom át most is azoknak a táncosoknak, akik ezt 
igénylik. Mindig is hittem abban, hogy bármilyen közegben 
megvalósítható az egymásra figyelés és az összetartozás fontos 
élménye a táncon keresztül. Mindenkit arra biztatok, merjenek 
élni a tánc lehetőségével, bátran vállalják fel önmagukat a 
táncon keresztül. És a legfontosabb: önmagunkkal békében, 
tánccal, együtt a közösségben, sokkal jobb!

a szerkesztők

színterekben dolgozó közművelődési szakemberek képesek 
lesznek filmes közösségeket (filmklubokat) szervezni, 
működtetni. 

Ezek az intézményhez kapcsolódó specifikációk ihlették az 
igényfelmérés megvalósítását. 

A felmérésre érkezett válaszok kiértékelése során és után 
tisztán látszik, hogy igenis van igény Polgáron a kultúrára, 
a közművelődésre, és több művészeti ág közvetítésére, így a 
„hetedik” művészetre, a filmművészetre is egyaránt, ezért fontos 
szolgáltatási kínálatunkat bővíteni. Ősztől tervezzük beindítani 

Polgári Filmklubunkat, amely keretein belül igyekszünk majd 
magyar kortárs és klasszikus filmalkotásokat is vetíteni – igény 
szerint – különböző tematikai ív mentén szerkesztve a filmklub 
tartalmát tekintve. 

Az első alkalomra szeptember elején kerül sor, melyen egy 
2022-ben gyártott és bemutatott, fiatalos kortárs filmalkotást, 
Kerékgyártó Yvonne rendezőnő Együtt kezdtük című generációs 
filmvígjátékát fogjuk bemutatni. A szórakozás garantált, 
szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!

Pintér-Facskó Anett

- Interjú Kővári Katalin táncpedagógussal -
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Nyári élet az óvodában

Óvodánkban is elkezdődött a nyári élet, amely továbbra 
is érdekes és változatos tevékenységeket tartogat. Ez 
egy nagyon izgalmas időszak a gyermekek számára, 

hiszen reggel, jó idő esetén mindjárt az udvaron lehet kezdeni a 
játékot. Az egész napot a szabad levegőn napfürdőzéssel, illetve 
árnyékos, napvédett helyen töltik. Igyekszünk kihasználni a 
mozgásfejlesztést is elősegítő változatos udvari játékokat. Az 
óvodások ismerkednek az udvaron fellelhető növényvilággal, 
állatokkal, természeti jelenségekkel. A változatos időjárásnak 
köszönhetően a gyermekek egyik kedvenc motívumával, a 
szivárvánnyal foglalkoztunk. Színeztek, ragasztottak szivárványt 
és kísérleteztek annak elkészítésével. Nagy élvezettel próbálták 
ki és nagy örömmel töltötte el őket, amikor régi CD segítségével 
nekik is sikerült szivárványt létrehozni. Az igazi nyári meleg 
beköszöntével „mesterséges” nyári zápor után szaladgálhattak a 
gyerekek a szivárvány alatt. Ebben az időszakban nagy hangsúlyt 
fektetünk a folyamatos folyadékpótlásra, a sok zöldség-, 
gyümölcsfogyasztásra, a napvédelemre, illetve árnyékos 
helyen való tartózkodásra. Ez az egyszerű, de nagyszerű vizes 
tevékenység rengeteg élményt és felfrissülést biztosított a 
gyermekek számára.

Sebők Zsuzsa, óvodapedagógus

Ovis élet Suli hírek

Egy tanév hivatalosan mindig augusztus 31-ig tart, de a 
diákok számára a tanévzáró ünnepség már azt jelzi, hogy 
lezárult a tanulás és megkezdődhet a jól megérdemelt 

nyári szünet. Persze mindig vannak olyanok, akik a nyáron 
pótolni, tanulni kényszerülnek, mert valamilyen tantárgyból 
sikertelen a bizonyítványuk, de szerencsére ilyenek csak 
néhányan vannak, a többség számára bekerült a bizonyítványba 
a következő évfolyamba léphet - szövegezésű záradék. 

Az ünnepélyes tanévzárót június 22-én tartottuk, ahol sok 
tanulónk vehetett át elismerést a tanév során végzett munkájáért:
Az alsó tagozaton elismert tanulók:
Kiemelkedő tanulmányi eredményéért részesült dicséretben:
Bakó Margit Erzsébet 1.a, Király Ida 1.a, Kovács Gréta Boglárka 
1.a, Kovács Léna 1.a, Lakatos Viktória 1.a, Ludman Nikolett 1.b
Bohóczel Nikolett 1.b, Menyhért Jázmin Ellina 1.b, Kindla 
Anna Sára 1.c, Kovács Orsolya 1.c, Nyikes Marcell Kristóf 1.c
Rácz Diána Eszter 1.c, Rácz Zoé Dorottya 1.c, Hajnal Tímea 2.a
Limbóczki Marcell 2.a, Zsiga Mirella 2.a, Rémiás Diána 2.a
Bartha Nikolett 2.b, Polonkai Kitti 2.b, Szitai Regina 2.b, 
Vojvoda Fanni 2.b, Oláh Csenge Zsófia 3.a, Bódog Liliána 
Ramóna 3.a, Kondás Imola 3.a, Nagy Zalán 3.a, Pöstényi Regina 
3.a, Libárdi Martina Anita 3.b, Balog Zoé 3.c, Siroki Gabriella 
3.c, Szabó Kiara 3.c, Balogh Lina Natasa 3.b, Reszegi Erika 4.a, 
Nagy Viktória 4.a
Négy éven át tartó kitűnő eredményéért nevelőtestületi 
dicséretet kapott: Horváth Sándor 4.a osztályos tanuló

A Városi Versmondó Versenyen elért 1. helyezésért Szitai 
Regina 2.b, 3. helyezésért Orosz Zoé Dalma 3.c részesült 
dicséretben.

A karate sportágban elért kimagasló teljesítményéért 
kapott dicséretet: Sipos Hanga Tamara 1.c, Bartha Nikolett, 
Vojvoda Fanni 2.b, Nagy Zalán, Oláh Csenge Zsófia, Pöstényi 
Regina 3.a 

A labdarúgó diákolimpián elért kimagasló teljesítményéért 
részesült dicséretben: Hadházi René, Horváth Sándor, Nagy 
Noel Bence 4.a, Balogh Valentin, Bari László Krisztofer, Bódi 
Zsolt, Karsai Olivér, Rácz Bence Krisztián 4.b

A felső tagozaton elismert tanulók: 
Kiemelkedő tanulmányi eredményéért nevelőtestületi 
dicséretben részesült:  Kiss Erzsébet Ágnes 5.a, Héjjas Tünde 
Rebeka 6.a, Bocsi Tamás 6.c, Vadász László 6.c, Pál Fanni 
Napsugár 7.c.
Jeles tanulmányi eredményéért nevelőtestületi dicséret:
Czinglér Kristóf 5.b, Makula Mercédesz 5.b, Rémiás Ákos 5.b
Pallagi Regő Zoltán 6.c.
Kulturális tevékenységéért: Czinglér Kristóf 5.b, Rémiás 
Ákos 5.b, Vadász László 6.c, Berki Viktória Bianka 7.b
Gáspár Kitti 7.b, Sipos Ramóna Angyalka 7.b, Debertolis 
Veronika 7.c, Farkas Regina 7.c, Magyar Enikő 7.c, Pál Fanni 
Napsugár 7.c, Siroki Melani 7.c
Kiemelkedő sport tevékenységéért: Horváth Linda Ildikó 5.b
Farkas Nikolett Szabina 5.b, Juhász Ferenc 5.b, Siroki Rebeka 
Kitti 5.b, Dobó Vivien Mercédesz 7.c, Ludman Sándor Kristóf 
7.c, Mezei Annabella 7.c
Gratulálunk tanulóinknak, s a nyári szünet további részére 
jó pihenést kívánunk!

Petrikné Sereg Ildikó, 
humán munkaközösség-vezető, pedagógus

Évzáró

Szépkorú köszöntése

Bacskai Istvánnét,
Terike nénit 

90. születésnapja 

alkalmából 
köszöntötte családja 

és Tóth József 
polgármester, 
Polgár Város 

Önkormányzata 
nevében.
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Végső búcsú egy mesterembertől, Bodnár Gyulától
Molnár János önkormányzati 
képviselő rótta le kegyeletét 
és búcsúzott el Bodnár Gyula 
cipészmestertől Polgár város 
közössége nevében a következő 
gondolatokkal: „A végtisztesség 
perceiben keressük a búcsú szavait, 
hogy méltó módon el tudjunk köszönni 
egy jelképtől, egy szívünkhöz 
közelálló embertől. Keressük a búcsú 
szavait, de megtaláljuk-e azt a szót, 
azt a mondatot, amely leghívebben 
kifejezi azt az érzést, ami hozzá kötött 
bennünket. Bizony ilyenkor gyakran 

jövünk zavarba, mert gondolataink sehogy sem akarnak értelmes 
szavakká, mondatokká formálódni, és csak esetlen közhelyeket 
mormolgatunk magunkban, pedig valami nagyon szépet, valami 
magasztosat szeretnénk mondani, mert sokat, nagyon sokat 
jelentett a családnak, valamint Polgár város közösségének Bodnár 
Gyula bácsi. Keressük a búcsú szavait, és közben a személyesen 
megélt találkozások, emlékek sokasága jut eszünkbe. És ez segít 
át a nehéz pillanatokon! Az emlékek felidézése, mert ilyenkor 
csak az emlékezés segít, és az emlékek tárházából mindannyian 
bőven meríthetünk. Mennyi emlék, élmény, amit fel tudunk 
idézni ebben a szomorú órában is. Olyan természetes volt, hogy 
ő itt van nekünk, hogy ha kilyukadt a cipő talpa, elszakadt a táska 
szíja, mentünk Gyula bácsihoz.  És ő miután megvizsgálta a 
teendőket, már fogott is hozzá, vagy mondta mikorra mehetünk 
érte. Ha meg kellett várni a javítást, - nem unatkoztunk, nem 
unatkozhattunk -, mert Gyula bácsi szóval tartott bennünket. 
Nem volt olyan téma, amiről ne lett volna markáns véleménye. 
Olykor-olykor egy időutazás volt a vele való beszélgetés. De 
sokszor elhangzott a régen hogy volt, apáink hogyan csinálták, 
mik voltak a régi szokások. És közben járt a keze, megújult a 
cipő, megszépült a táska. Legtöbbször természetesen a szakmáról 
szólt az anekdota, hogy ebben a házban született, ebben a kis 
műhelyben nőtt fel, édesapja mesterségét elsajátítva belenőtt a 
cipészmesterségbe. Mintegy 80 esztendőt töltött a szakmában. A 
városok, a települések értékét nem csak az őseink által épített 
örökség, természeti adottságai adják, hanem a benne élő és 
dolgozó emberek. Gyula bácsi ahhoz a generációhoz tartozott, 
amikor a munka még becsület dolga is volt, amikor a kimondott 
szó, ígéret többet ért minden pecsétes papírnál. Gyula bácsi 
munkájával, segítőkészségével, emberi magatartásával növelte 
városunk értékét, mert mindig számíthattunk rá. 

Az előbb azt mondtam, olyan természetes, hogy van nekünk. 
Igen, és úgy hozzászoktunk, hogy hozzá bármikor mehetünk, 
hogy csak akkor fogtuk fel mit is jelent a hiánya, amikor már 
nincs, amikor tavaly karácsony óta zárva találtuk a kis műhelyt. 
Mert Gyula bácsi olyan értéket teremtett, hagyott hátra, ami az 
ércnél is maradandóbb.

Óh az a kis műhely! És az a beszédes, jó szándékú ember! A 
cipészmester! De jó is lenne, ha megmaradhatna az a kis műhely, 
benne a ma már muzeális értéket hordozó szerszámokkal, hogy 
meg tudjuk mutatni unokáinknak, és majd ők is megmutathatnák 
unokáiknak, milyen becsülete volt egykor a cipészmesterségnek, 
ezzel együtt Gyula bácsinak is méltó emléket állíthatnánk!

Az Ő ismertségét, népszerűségét mi sem bizonyítja jobban, 
mint az a számos bejegyzés a közösségi oldalakon, ahol 
méltatták munkásságát, emberi nagyságát. Köszönjünk el tőle 
egy ilyen bejegyzéssel, ahol versben emlékeztek meg róla;
„Kis zug végén, árok szélén, girbe-gurba műhely áll,
Pislákoló lámpafénynél cipészmester kalapál.
„Sok a munka, sietni kell”, - mondja vígan, s mosolyog.
Asztal alól lustán, lomhán cirmos cica sompolyog.
Nyolcvan éve varr és ragaszt, cipőt, csizmát reperál.
Napkeltétől napnyugtáig dolgos keze meg nem áll.

S csend lett….
A műhely alszik, a kalapács már nem kopog.
Az öreg varrógép se mozdul: régi fénye megkopott.
Az asztalra finom por ül, szunnyad a szeg, az ár.
Bús harang zenéje csendül, félig üres a pohár.
A sarokban kormos kályha szenderedik csendesen,

Az ajtó kulcsra zárva: nem megy oda senki sem.
Gyuszi bácsi elment, nincs már, sudár alakja füst, homály.
Ki Istenre bízta életét, nem győzheti le a halál.”

Kedves Gyula bácsi! Egykori kuncsaftjaid, a város vezetése, 
Polgár város lakói nevében búcsúzom Tőled. Munkásságoddal, 
emberségeddel beírtad magad Polgár újkori történelmébe! 
Emlékedet megőrizzük.”

Molnár János 

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
mindazon rokonoknak, barátoknak, 

munkatársaknak, 
szomszédoknak és ismerősöknek, 

akik drága édesapánk 

id. Pataki Mihály 

búcsúztatásán megjelentek,
koporsójára és sírjára virágot 

helyeztek, gyászunkban osztoztak 
és jelenlétükkel fájdalmunkat 

enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család
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2023. július 18-án már második alkalommal került megren-
dezésre a „Tekerj a zöldbe” elnevezésű kerékpártúra. Az 
első program annyira jól sikerült, hogy már várták a kere-

kezni vágyók az újabb megmérettetést.
 A regisztrációt követően, du. 4 órakor indultunk útra – az indu-

lás időpontját az utolsó pillanatban módosítottuk 2 órával később-
re, a nagy melegre való tekintettel -. Az útitársak toborzása na-
gyon könnyen ment, hiszen az előző kerékpártúra nagyon sikeres 
volt, a „régiek” közül sokan jelentkeztek, de újak is csatlakoztak 
hozzánk. Most is többnyire nyugdíjasokból állt a csapat, de volt 
közöttünk anyukájával érkező fiúcska, valamint nagymamával ér-
kező unokák és aktív dolgozók is. 28 fő lett a teljes létszám, de 
nem mindenki Polgárról indult, az Újszentmargitáról érkezőkkel 
Folyáson találkoztunk a megbeszélt helyen és időpontban. 

Most egy közelebbi település volt a célpontunk, Folyás. Azért 
esett a választásunk erre a kicsiny, 256 főt számláló kis falura, 
mert utunk során mindig keresztül mentünk rajta, de a falut még 
soha nem látogattuk meg. Idegenvezetőként olyan személyeket 
tudhattunk, akik oda születtek, gyermekkorukat ott töltötték, tele 
voltak nosztalgikus élményekkel, hitelesek voltak a falu történe-
tének mesélésében, fejlődésének megismertetésében. Részletes 
ismertetőt kaptunk többszáz évre visszamenőleg a falu keletke-
zésével, betelepítésével, elnéptelenedésével és újbóli virágzásá-
val kapcsolatban. A falu határában található romtemplom min-
denki számára ismert, aki járt már arra, de történelmi jelentőségét 
kevesen tudják. Nagy részletességgel kaptuk az információkat az 
II. világháború alatti „Hortobágyi tankcsata” eseményeiről. A 
falu bejárása, megismerése után folytattuk tovább utunkat egy 
„földi paradicsomba”. Ezt a programot meglepetésnek szántuk 
a bringázók számára, és joggal gondoltuk, hogy örülni fognak 
neki. Egy olyan tanyára, mintagazdaságba látogattunk el, ahol 

ámulatba ejtett bennünket az ottlátottak, volt ott: több tucat vi-
rágban pompázó muskátli és leander, fantasztikusan rendezett 
környezet, de rengeteg állat is; versenylovak, kecskék, szarvas-
marhák, juhok, libák, de az alpakka család, a kenguru, a díszba-
romfik és pávák is megtalálhatók voltak a mini állatkertben. Egy 
kis uzsonnával is kedveskedtünk a kerékpározóknak, a megnyil-
vánulásokból éreztük, hogy mindenkinek ízlett a zsíroskenyér li-
lahagymával és különféle zöldségekkel. A kis pihenő után búcsút 
intettünk a vendéglátóinknak és hazafelé vettük az irányt. Az idő 
már teljesen ideális volt a bringázáshoz így az esti órákban. Az 
előző Tekerj a zöldbe túra miatt már sokkal edzettebbek lettünk 
és szinte meg sem kottyant ez a 20 km-es táv. Sokan kérdezték 
mikor lesz a következő? Most a nagyszülői feladatoknak örülnek 
sokan, így a legközelebbi túrát az őszre tervezzük. 

Jó volt nagyon, élveztük egymás társaságát, örültünk annak, 
hogy ismét gyarapodott tudásunk és nem utolsó sorban fizikai 
állóképességünket is javítottuk! Egészségünkre!

Gulyásné Lovász Mária
és Agócs Zsoltné szervezők

Egy kis falu értékei
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Civil élet

A kánikula hatásai szervezetünkre, hasznos tanácsok hőség esetén

A hőséggel kapcsolatban az Országos Tisztifőorvos jogsza-
bályi felhatalmazás útján az alábbi fokozatokat adja ki:

I. fok: Figyelmeztető jelzés abban az esetben, ha egy 
napig a napi középhőmérséklet eléri vagy meghaladja a 25°C-ot.

II. fok: Riasztás: az előrejelzés szerint a középhőmérséklet 
várhatóan legalább három egymást követő napon eléri (vagy 
meghaladja) a 25°C-ot. A magas napi átlaghőmérséklet olyan 
környezet-egészségügyi kockázatot jelent a lakosság számára, 
amely indokolja az egészségügyi ellátó rendszer, az önkormány-
zatok figyelmeztetését és a lakosság hőhullám alatti rendsze-
res tájékoztatását. III. fok: Riadó jelzés. Amennyiben várhatóan 
legalább három egymást követő napra eléri (vagy meghaladja) a 
napi középhőmérséklet a 27°C-ot. A tartós hőség miatt különösen 
veszélyeztetettek a kisgyermekek, az idősek, valamint a szív- és 
érrendszeri betegségben szenvedők, azonban az átlagosnál mele-
gebb hőmérséklet az egészséges szervezetet is megterheli, bárki-
nél okozhat egészségügyi panaszokat, kellemetlen közérzetet. A 
meleg az autósokra is kedvezőtlen hatással lehet, ezért kérjük, a 
dekoncentráció miatt vezessenek óvatosan. Lehetőség szerint a 
legmelegebb órákban, 11 és 15 óra között ne tartózkodjunk a na-
pon, illetve a bőrünket megfelelő ruházattal és napvédő szerekkel 
védjük a leégés ellen. A vízparton tartózkodók mielőtt vízbe men-
nek, hűtsék le magukat, különösen napozást követően. Felhevült 
testtel ne ugorjanak a vízbe!  A hőség által kiváltott egészségártal-
mak kivédésének leghatékonyabb módja a bőséges, napi 2-4 liter-
nyi folyadékfogyasztás, ezért a megfelelő folyadékbevitelre a nagy 
melegben fokozottan figyeljünk. Ügyeljünk a fokozott vízivásra. 

Kerüljük a kávé, az alkohol, a magas koffein- és cukortartalmú 
üdítők és zsíros ételek fogyasztását.  Ne hagyjuk a gyermekeket, 
állatokat parkoló autóban. Ha valaki autóban hagyott gyermeket, 
házikedvencet lát, hívja a 112-es segélyhívó számot. Ne hagyjunk 
az autóban fertőtlenítőt, hígítót, festéket, öngyújtót, mert ezek is 
meggyulladhatnak a nagy melegben.    Aki teheti, tartózkodjon 
árnyékban, légkondicionált helyiségben, a legmelegebb órákban 
kerülje a megterhelő fizikai munkát. A nagy hőségben megnő-
het a szén-monoxid miatti riasztások száma is. Ennek oka, hogy 
a kémény belső hőmérséklete hidegebb, mint a külső hőmérsék-
let, a beszorult hideg levegő pedig néhol nem engedi kiáramolni 
az égésterméket. A légdugó miatt az égéstermék visszaáramlik a 
vízmelegítőbe és másodpercek alatt mérgező szén-monoxid jöhet 
létre. Ezért fontos még nyáron is egy szén-monoxid-érzékelő ott, 
ahol nyílt égésterű vízmelegítővel melegítik a vizet. A túlzott me-
leg miatt jelentkezhet: hőkollapszus, napszúrás, kiszáradás, hőgu-
ta. A legfontosabb teendő, hogy árnyékos helyre, célszerűen hűvös 
helyiségbe jusson a beteg. A tarkóra helyezett hideg vizes boro-
gatás jó hatású. A beteg 30 fokos szögben megemelt felsőtesttel 
feküdjön, s apró kortyokban fogyasszon hűvös folyadékot, lehető-
leg vizet, és sohasem alkoholtartalmú italt! Enyhe esetben ottho-
ni, két-három napos ágynyugalom javasolt hűvös, fénytől védett, 
esetleg sötét szobában. Azonban ha a tünetek nem javulnak vagy 
esetleg rosszabbodnak, mindenképpen kórházi kezelés szükséges. 
Figyeljünk egymásra otthon, az utakon és a fürdőkben is!

Csikósné Szél Mónika 
EFI vezető 
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Anyakönyvi hírek
Akiknek házasságkötésükhöz gratulálunk:

Juhász Eszter Andrea -  Király Tamás
Rácz Mária  -  Kiss Szabolcs Igor
Horváth Katalin  -  Szabó Balázs

Limbóczki Erzsébet  -  Lente Miklós
 Budai Jolán  -  Tóth Máté

Akiktől fájó szívvel búcsúzunk:
Kiss Sándorné szül: Kocsis Erzsébet  élt: 90 évet
Pallagi Jánosné szül: Mézes Veronika élt: 82 évet
Soltész István  élt: 74 évet
Kovács Bertalan élt: 71 évet
Bodnár Gyula  élt: 89 évet
Szakácsi Balázs   élt: 92 évet
Nagyné Molnár Katalin  élt: 75 évet
Bajzáth Istvánné szül: Várkonyi Irén élt: 79 évet
Pataki Mihály élt: 80 évet
Lukács László Istvánné szül: Lénárt Irén Mária     élt: 76 évet
Nagy Árpádné szül: Tardi Gizella élt: 93 évet

Az adatok tájékoztató jellegűek.

9. oldal

HITÉLET
Mindenkor, mindenért 

hálát adjatok!

„A hálaadással imádkozás árulkodik a keresztyén ember 
istenképéről. A hálaadó imádság ahhoz az Istenhez szól, aki 
végtelen nagyvonalúsággal, számolatlanul adja gyarlóságunk 
ellenére is ajándékait.  A Heidelbergi Káté (1563) így tanít az 
imádság fontosságáról: „116. Miért szükséges a keresztyéneknek 
imádkozniuk? Azért, mert ez annak a hálaadásnak legfőbb része, 
amelyet Isten tőlünk megkövetel. De azért is, mert Isten csak 
azoknak adja kegyelmét és Szentlelkét, akik őt erre őszinte szívvel 
szüntelenül kérik, s ezért hálát adnak neki.  117. Mi szükséges 
ahhoz az imádsághoz, amelyet Isten kedvel és meghallgat? 
Először: az egy igaz Istenhez imádkozzunk, aki magát igéjében 
nekünk kijelentette. Tőle szívből kérhetjük mindazt, amit kérnünk 
parancsolt. Másodszor: ismerjük meg alaposan szükségünket 
és nyomorúságunkat, és alázatosan járuljunk felséges színe elé. 
Harmadszor: legyünk szilárdan meggyőződve arról, hogy bár 
méltatlanok vagyunk rá, Isten imádságunkat az Úr Krisztusért 
bizonyosan meghallgatja, amint azt igéjében meg is ígérte 
nekünk. 118. Mit parancsolt Isten, hogy kérjünk tőle? Mindent, 
amire testünknek-lelkünknek szüksége van, amit a mi Urunk 
Jézus Krisztus belefoglalt abba az imádságba, amelyre ő maga 
tanított minket.” 

Református énekeskönyveink évszázadok óta segítenek abban, 
hogy az énekek mellett imádságokat is közölnek, az egyéni és 
családi elcsendesedésre biztatva az olvasókat. A közölt imádságok 
kapcsolódnak az ünnepekhez, az istentiszteleti alkalmakhoz 
és a hét napjainak megszenteléséhez. Biztasson bennünket Pál 
apostol szava: „Mindenkor örüljetek, szüntelenül imádkozzatok, 
mindenekért hálát adjatok, mert ez Isten akarata Jézus Krisztus 
által a ti javatokra.” (1Thessz 5,16-18)  

Hálaadás új kenyérért

Urunk és Istenünk, Téged szolgálnak a szelek, a Te követeid a 
nap és a hold, és dicsőségedet hirdetik az egek. Megöntözöd a 
hegyeket, alkotásaid gyümölcsével jól tartod a földet. Hálát 
adunk termőföldjeinkért, a nap melegéért, az esőért és a lágy 
fuvallatokért. Hálát adunk a munkások fáradozásáért, a vetésért 
és az aratásért. Hálát adunk, amiért nem csak testünket tartod 
jól, mert a kenyér, amelyet megtörünk, a Krisztus testével való 
közösségünk. Fogadd el hálánkat és áldd meg életünket, hogy 
hozzánk való jóságod megteremje szívünkben a hit gyümölcsét! 
Jézus Krisztus nevében kérünk. Ámen!

Kovács Imre, ref. lelkész

(új Református énekeskönyv)
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Fizetett hirdetés

Tűzifa akác vagy 
tölgy-bükk  

konyhakészen kalodába, 
sorba rakva. 

29.000.- Ft/kaloda 
Méteres szálban erdei 

köbméterben 45.000.- Ft 

Fizetett hirdetés

Megrendelhető: Suhai Gyula vállalkozónál
Telefon: 06-70/3845283 

Tűzifa vásár!
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